
Методические рекомендации к уроку
Образовательный веб-квест – ( от англ. «quest» -«путешествие» ) проблемное задание с элементами ролевой игры, для выполнения которого используются информационные ресурсы Интернета
Преимуществом квест-уроков является использование активных методов обучения. Квест-урок может быть предназначен как для групповой, так и для индивидуальной работы. 
    Учащийся в процессе работы над таким квест-проектом постигает реальные процессы, проживает конкретные ситуации, приобщается к проникновению вглубь явлений, конструированию новых процессов, объектов. С точки зрения информационной деятельности при работе над квест-проектом его участнику требуются навыки поиска, анализа информации, умения хранить, передавать, сравнивать и на основе сравнения синтезировать новую информацию.
    Выполняя квест-проект, школьник учится формулировать проблему, планировать свою деятельность, критически мыслить, решать сложные проблемы, взвешивать альтернативные мнения, самостоятельно принимать продуманные решения, брать на себя ответственность за их реализацию.
    Проектная деятельность, как любая учебная деятельность, обусловлена двусторонним процессом: деятельностью учителя (обучение) и деятельностью учеников (учение).
    Учитель, приступая к созданию квест-урока:
• готовит интересное выступление;
• формулирует интересное задание;
• составляет план работы;
• составляет список информационных ресурсов.
    Ученик:
• выбирает роль;
• составляет план поиска ресурсов;
• исследует информационные ресурсы;
• готовит отчет.
    В процессе защиты выполненных заданий по квест-уроку ученик может осознать, что по каждому действию, задаче, проблеме может существовать несколько точек зрения, несколько вариантов решения поставленных задач. Ребенок учится сопоставлять, сравнивать, принимать другие точки зрения. Квест-уроки способствуют формированию у учеников информационных компетенций, знаний и умений, способствующих информационной деятельности, воспитывают самоуважение и эмоционально-положительное отношение ученика к себе, целеустремлённость и настойчивость в достижении целей, предполагают максимальную самостоятельность  детского творчества.



[bookmark: _GoBack]Квест по рассказу И Бунина «Цифры»
«Взрослый и ребенок: кто прав?»
Разработка урока литературы в 7 классе 
(программа В. Я. Коровиной)
Цели урока:
Образовательные: раскрыть идейный замысел через психологический и художественно-образный анализ произведения, исследовать текст, используя различные уровни и аспекты анализа.
Воспитательные: организовать групповое взаимодействие учащихся в решении учебных задач по анализу текста, показать глубину и неоднозначность художественного образа, мотивировать интерес через игровую ситуацию (квест)
Развивающие: раскрыть взаимосвязи различных точек зрения на художественное произведение, научить делать выводы, значимые для других участников исследования.
Оборудование урока: интерактивная доска,  ноутбуки с выходом в интернет, карточки с заданиями, учебник литературы, таблицы рефлексии, ключи разного цвета для уровней квеста.
Ход урока:
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	Тип работы, УУД

	1. Организационный этап
	Приветствие

	2. Целеполагание
	Форма нашего урока необычная- это квест по рассказу И. Бунина «Цифры».Для того, чтобы его пройти, нам понадобится 4 команды
	Учащиеся выбирают картинку с соответствующим геометрическим рисунком: круг-психологи, квадрат- математики, зигзаг-филологи, звезда- актеры.
Распределяются по группам
	Групповая форма, регулятивные

	3. Решение заданий 1 уровня квеста.
Анализ рассказа по главам
	Задания для филологов:
Найти непонятные слова и словосочетания и выяснить их значения по словарю, используя ссылки на сайты:
http://www.vedu.ru/expdic/
http://dic.academic.ru/dic.nsf/brokgauz_efron/111462/






Задания для психологов: Прочитана I глава рассказа. Что можем сказать об отношениях дяди и мальчика до ссоры? 



- Почему же произошел конфликт? 






Задания для актеров: Давайте проследим по тексту, с чего же началось то, что и через годы не дает покоя этому взрослому. Прослушайте 2 главу (чтение по ролям учащимися 3 группы) и подумайте над вопросом: «Почему дядя не выполнил просьбу племянника?».


Задания для математиков: 
Составить формулу счастья или примирения взрослого и ребенка. 
Изобразить ее на интерактивной доске







	Примерные ответы филологов: «царские дни» выяснили по
Энциклопедическому словарю Ф.А. Брокгауза и И.А. Ефрона, узнали, что 
Царские дни — дни празднования торжественных событий царствующей императорской фамилии в Российской империи
 Деликатный – вежливый, мягкий в обращении. Алкать-желать
При правильном ответе получают ключ: 
Слова – ключ к постижению текста 
Ответы психологов:
Дядя и мальчик, судя по их теплым отношениям, давно дружат. Дядя нежно любит племянника, но держит его на расстоянии, потому что уверен в том, что «вредно баловать детей». В душе он понимал, что надо сразу откликнуться на просьбу ребенка

Мальчику хотелось скорее познакомиться с цифрами, а дядя не хотел их показывать ему.
При правильном ответе получают ключ: 
Ребенок жаждет – взрослый ленится



Распределение ролей в группе. Чтение по ролям начала второй главы. Ответ на вопрос.
При правильном ответе получают ключ: 
Бунт




Составляют формулу, используя не только цифры и математические выражения, но и слова. Затем рисуют ее на интерактивной доске.
При правильном ответе получают ключ: 
Надо любить детей и понимать их
	Групповая форма, познавательные, личностные, коммуникативные УУД

	4. Вывод по итогам квеста.
	1) Конфликты между взрослыми и детьми случаются; а извлекаем ли мы уроки для себя?





2) Важно ли  уметь находить общий язык, прощать обиды?
	В тот вечер дядя научил мальчика писать волшебные цифры. А сам дядюшка получил от ребенка какой-либо урок? (Надо любить детей, хотеть понять их поведение.)
Бунин вводит нас в сложный мир взаимоотношений взрослых и детей. Взрослые часто не видят в ребенке человека, ведут себя властно по отношению к нему. А ведь дети – это тоже люди со своими мечтами, чувствами, желаниями, которые надо уважать. Бунин предлагает взрослым быть внимательнее и осторожнее, стараться не ранить их души
	Фронтальная форма
Познавательные УУД

	5. Рефлексия
	Оцените вклад каждого участника группы в прохождении уровня квеста
	Оценивают в таблице
	Регулятивные УУД

	6. Домашнее задание
	Пройти  2 уровень квеста, выполнить творческую работу на сайте учителя http://gulya1923.wix.com/mysite






Приложение 1.
Ключи к прохождению квеста (карточки с фразами  крепятся по периметру классного кабинета), ключи находят сами ребята в соответствии с ответами.

СЛОВА –КЛЮЧ К ПОСТИЖЕНИЮ ТЕКСТА
РЕБЕНОК  ЖАЖДЕТ-ВЗРОСЛЫЙ ЛЕНИТСЯ
БУНТ
НАДО ЛЮБИТЬ ДЕТЕЙ И ПОНИМАТЬ ИХ
Приложение 2.
Карточка рефлексии
	Участник группы
(фамилия)
	 Генератор идеи
	 Исполнитель идеи
	  Организатор 

	
	
	
	


Оценивает каждый свой вклад в  работу группы, определяет свою роль в квесте  галочкой в одном из столбцов.




















